
Carpi, 20 dicembre 2019 

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE DI CARPI 

AL SINDACO DEL COMUNE DI CARPI 

 

INTERROGAZIONE IN MERITO ALL’UTILIZZO E AL RUOLO 

DELLA PAGINA FACEBOOK DEL SINDACO 

 

Premesso che: 

- La pagina facebook di Alberto Bellelli è chiaramente definita come 

pagina di “Alberto Bellelli sindaco di Carpi” 

(https://www.facebook.com/sindacoAlbertoBellelli/) 

- Non c’è da parte nostra nessun intento di limitare la libertà personale, 

ma solo quella di fare osservare al sindaco che un ruolo istituzionale 

come il suo, e di conseguenza la sua pagina facebook di riferimento, 

ha la necessità di avere sempre un profilo equilibrato e corretto verso 

tutti i cittadini. 

- Il Comune di Carpi ad oggi,non ha nessun regolamento in merito 

all'utilizzo delle pagine social sulle posizioni istituzionali . 

- Diversi comuni hanno attuato regolamenti in merito all’utilizzo dei 

social miranti al rispetto e alla pluralità che il profilo istituzionale 

deve avere. Di seguito come esempio i link di comuni amministrati 

dal centro sinistra  

https://www.comune.modena.it/il-comune/amministrazione-

trasparente/disposizioni-generali/atti-generali/linee-guida-social-media 

http://ancitoscana.it/images/187944351_-_Regolamento_social.pdf 
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In particolare consigliamo la lettura della sezione “contenuti 

pubblicabili” delle linee guida del comune di Modena e della sezione 

4 capitolo 3 di quello del comune di Figline e Incisa Valdarno.  

Ciò premesso, 

CARPIFUTURA interroga il sindaco per sapere: 

- Chi gestisce la sua pagina istituzionale oltre a lei? 

- Ritiene opportuno e corretto che la sua pagina istituzionale abbia 

contenuti che non hanno nulla a che fare con il suo ruolo di sindaco? 

Per chiarezza le portiamo solo alcuni esempi:   

1°) Quanti passaggi ha fatto la Juve prima di fare gol  

        2°) Cena con i suoi ex compagni delle elementari    

        3°) Sostegno alla campagna elettorale di Bonaccini 

4°) Sostegno al popolo delle Sardine . 

- Ritiene opportuno e corretto che venga stabilito in accordo con tutto 

il consiglio comunale un regolamento per la gestione dei profili 

social istituzionali in particolare il suo di Alberto Bellelli sindaco di 

Carpi? 

 

Grazie della sua risposta. 

 

FIRMATO 

I CONSIGLIERI DEL GRUPPO CARPI FUTURA 

Pescetelli Michele e Colli Anna  
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